

me figyelemre.



1915 VII. 24-én este Jódalla ásdettén

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
90-ik szám.
Vasárnap, 1915 július 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Varsó hidfője előtt! Hindenburg a Pétervár felé vezető úton.

Táviratok.

A Narev és varsói hidfőállás előtt Szuronyrohammal elfoglalt erőd. Ujabb 6840 orosz hadifogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Kurlandban folytonos harcok között követjük a kelet felé hátráló oroszokat. E harcokban tegnap 6550 orosz elfogtunk, s 3 ágyút, sok lőszerkoest és tábort konyhát zsákmányoltunk.

A Narev és a varsói hidfőállás felé seregeink közelebb nyomultak.

Rosan előtt Miluny falut és a sygi-erődmet szuronyrohammal elfoglaltuk. Az utóbbi helyen 290 orosz elfogtunk. **Az oroszok novogeorgievszki éjjeli kitörései megghiusultak.** (Min.-eln. sajtóoszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Soucheztól északra és délnyugatra az ellenség éjszakai kézigránát támadásait visszautasítottuk.

Perthes vidékén, a Champagneban nagykiterjedésű robbantásokat végeztünk és a robbantási tölcserék széleit megszálltuk.

Bois de Pretrében megghiusult a franciák egy éjjeli előretörése. — A Vogézekben tovább folyt a harc. Münster-től északra a Lingekopf - Barrenkopf vonal ellen intézett támadást heves közelharc után a bajorok és a mecklenburgi vadászok állásaik előtt és állásaikban visszavertek. Eközben 2 tisztet és 64 alpesi vadászt elfogtunk.

Metzeral mellett kivetettük az ellenséget egy előretolt állásából, amelyet azután veszteségek elkerülése céljából tervszerűen kiürítettünk.

Thiaucourt, s a Maas és Mosel között fekvő más helységek többszöri lövetésre válaszul tüzéségünk tegnap Pont a Moussont tűz alá vette.

Repülőink megtámadták Champagneban a st.-hilaiei vasut-háromszöget és az ellenséget visszavonulásra kényszerítették. A gerardmeri kaszárnyákra is dobtak bombákat. (Min.-eln. s. oszt.)

Megtört az orosz szivós ellenállása.

Véres veszteségei rendkívül nagyok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Visztula nyugati partját Janoviectól (Kasimierctől nyugatra Granicáig meg-tisztítottuk az ellenségtől. (Granica tíz kilométernyire van Iwangorodtól délre.) A Kozimiectól délkeletre elterülő erdőségben orosz hátrédekkel még folyik a harc.

A szövetséges csapatoknak a Visztula és a Bug között sikerült az ellenség szivós ellenállását különböző pontokon megtörni, s ott visszavonulásra kényszeríteni. Az oroszok véres veszteséggel rendkívül nagyok. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Hindenburg a Pétervár felé vezető úton.

Kopenhágából jelentik: A kopenhágai „Extrabladet“ írja: A hatalmas magyar, német és osztrák seregtömegek előrenyomulása az egész fronton, az Északi-tengertől Romániáig, látszat szerint, **döntő lesz a keleti hadszíntéren folyó hadjáratra.** Az utolsó ítélet következik a keleti fronton Oroszországra. **Hindenburg támadása gyorsan és erélyesen halad Riga felé. Riga pedig a legfontosabb állomás a Pétervár felé vivő úton.**

Rendkívül elkeseredett harcok

a Kamionka - Strumilowa - Kristinopol - Sokal közti Bug szakaszánál.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Dél-Lengyelországban, Volhíniában és a Bug felső folyásánál a harc tovább folyik a Kamionka - Strumilowa - Kristinopol - Sokal közti Bug szakasz ellen, amelynek keleti partján néhány hidfő-állást rendeztünk be. **Az ellenség igen nagy erőket vitt a harcba, s egyes pontokon lövészárkainktól 300 lépésnyire küzdötte magát, máshol kézitusára került a sor, de az oroszokat mindenütt nagy veszteségeik mellett visszavertük.** Sokaltól délkeletre a Kopal nevet

viselő 10-es számú tábort vadász zászlóalj egy merész oldaltámadása alkalmával elfogott 3 tisztet és 342 főnyi legénységet. Grubieszowtól északnyugatra a német erők jelentékeny tért nyertek. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az orosz főváros áthelyezése.

Kopenhágából jelentik: A Novoje Vremja újra felveti az orosz főváros áthelyezésének kérdését és azt mondja, hogy a főváros áthelyezése a birodalom belsejébe az orosz hadsereg sztratégiai visszavonulása következtében elkerülhetlenné vált.

Menekülésre kényszerített torpedórombolók.

Konstantinápoly, jul. 24. A főhadiszállás közli július 22-én:

Ari-Burnunál mindkét részről aknaharc volt. A lövészárkok elpusztítása céljából a jobbszárnyon operáló tüzéreink közvetített tüzeléssel **az ellenség állásban tüzet okoztak, mely hosszú ideig tartott.**

Sedil-Bahnál gyenge gyalogsági tüzelés és időről-időre tüzérharc volt.

Anatoliai útegeink 22-ikén éjjel a kerevi - deréi parthoz közeledő és bal-szárnyunkat lövöldözni készülő **ellenséges torpedórombolókat menekülésre kényszerítették.**

A többi fronton nem történt jelentős esemény. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások.

Százával hevernek az olasz hullák.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A görzi grófságban a csata még mindig nem ért véget. Az olaszok a görzi hidfő ellen tegnap mérsékelt tüzelést folytattak. Monte Sabotino ellen intézett **támadásukat visszavertük.** Podgora előterén **százával hevernek az ellenség hullái.** Csapatunk a hidfő eredeti állásait kivétel nélkül birtokukban tartják. Az ellenség számos rohamának visszaverése alkalmával a dalmát landwehr ismét különösen kitüntette magát.

A doberdói fensik szélén tovább harcolunk. A Peteano - Sdraussina szakasz ellen a múlt éjjel az olaszok három támadást intéztek. E támadásokat visszavertük. Épúgy meggyusult az ellenségnek ama kísérlete is, hogy Polazzo és Sdraussina között közelebb férközzék lövészárkainkhoz.

Az ellenségnek újabb előretörését Selz és Vermeigliano mellett, valamint a Monte Cosich ellen, épúgy mint az előző kísérleteit, meggyusítottuk.

Az Isonzó középső folyása mentén csak ágyuharc volt. Kérn területén csak pataink több támadást visszavertek. A karintiai és tiroli határterületen semmi lényeges nem történt. Az olaszoknak a Monte-Piano ellen intézett éjjeli támadása meggyusult. -- Az ágyuharc több helyen még tart. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Előrenyomulás Oroszországban.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteli:

A Bisztrica és a Visztula között a József Ferdinánd főherceg csapatai az ellenséget Belzycebeles - Vronovon tul vetették vissza.

A Visztulától nyugatra, a Pilica torkolatától felfelé a szövetségesek az iwangorodi várövig nyomultak előre.

Kozimiec mellett csapataink az ellenséges háttérrel még harcolnak. Höfer. (M.-e. s.-o.)



El kell menni!

Hát bizony most már ránk is került a sor, „öreg csontok“-ra, akik immáron évek óta taposunk az **ötödik X-et**, sőt olyikunk nagyon is a vége felé jár.

A Kossuth-nóta ismeretes szólama, hogy **mindnyájunknak el kell menni** eleven erőre kapott. A hadvezetőség végig tartózza a negyvenháromtól ötven éves férfianyagot s kiválogatja a katonának valót. — Merthogy mindenre el kell készülnünk. Most folyik ugyanis a héroszi küzdelem, amelybe minden erőnköt bele kell vinnünk. Az orosz hadiszintéren most lesz a — mi szerintünk, — **utolsó nagy leszámolás**, amelyen talán, — úgy szeretnénk hinni a legjobbat: el fog dönti a világháború sorsa.

Nem valami híres legények vagyunk bizony mi ötödik évtizedünk rögs utait taposók. Egyikünk-másikunk sok nyavalyától nyögve, féllábunkkal a sir szélét tapossa már. De mégis akad köztünk sok olyan, aki pótolni tudja a helyi szolgálatban, irodákban, műhelyekben azokat, akiknek még van, erejük muszkát, olaszt verni.

Pótoljuk tehát eme helyeken, hadd menjenek a fiatalok, betölteni végzetüket. Sőt egy kis százalékban frontbeli képességgel rendelkező is akad köztünk, azokat is hadd szemezze ki a katonai mérce.

Mindnyájan érezzük, hogy így van ez helyesen és így van ez jól. Most kell minden erőnköt megfeszíteni, hogy legyőzzük a már is iszonyatos tehetetlenségében vergődő orosz haderőt.

Ami azután következik, az már gyerekjáték lesz. Egy legény volt a világon, aki bennünket baromi tulerejével megverhetett volna: a muszka. Az is csak azért, mert **egy emberrel szemben, ötöt** állított harcba. Ha azt két vállára fektetjük, bizony hisszük, vége lesz a háborúnak, mert a franciával, olással, nem is szólva a többi ellenséges nációról, majd csak elbánunk.

Ne csodálkozunk tehát azon, hogy talán közlünk olyik nagyapát is baka-mifor-

misba öltöztet a törzsorvos ur. Így van ez szépen, így van ez jól. Ezekről a nagyapákról fognak majd külön fejezetet szentelni a háború világtörténetében. És gyönyörűséges az a gondolat, hogy volt egy korszak, melyben eleven erőre kelt megint a Kossuth-nóta muzsikás szózata s öreg bácsikák ajkáról is vigan hangzott a nóta:

— Mindnyájunknak el kell menni.
És el is mentünk a hazáért.

Szy.

Debreczenfalvára

eddig közel 10 000, tizezer korona gyűlt össze. Ma Lótkovits Arthur jelentkezett egy házacska építésére, melyre az első részletfizetést 50 koronát be is fizette. Érdekes, hogy a vidék is megmozdult s ma Hajduszoboszlórol küldtek be többen adományokat közös gyűjtőben. A tervezett 50—60 ház között eddig a községházán kívül legalább 10—15 ház felépítése már biztosítva van, miután a telkek s családok szerint a házak nagysága váltakozó. Adományok a polgármesteri hivatalba küldendők.

Ez ügyben a Vöröskereszt-Egylet elnöksége a következő felhívást bocsájtotta ki Debreczen vagyonos, előkelő tagjaihoz:

A háború iszonyaitól elpusztított felső megyéből, hazánk szép vidékéről, de a hajlékuktól megfosztott, nyomorba slyedt testvéreink és honfitársaink köréből jöttünk csak az imént haza. Vöröskereszt egyletünk végrehajtó-bizottsága és Debreczen város tanácsa, mert társadalmunk nemes és minden hazafias áldozatra készséges szive erőset dobant ezeknek a szerencsétlenségeknek hallatára s mert a rémes pusztítás romjai felett a debreczeni áldozatos szivek egy községet újjá akarnak teremteni, fel akarnak építeni, oda küldöttek bennünket, hogy egyet a sok közül, hogy egyet azok közül a volt s csak megrendítően gyászos körvonalával és úszkös, sötét tűzlyével felénk meredő volt

Lehullott a fehér rózsa

Lehullott a fehér rózsa
Eltakarta a szemfedő
Csendes sötét sirba zárta
A budai bus temető.

Megállók a sirhalmodonál
Gyöngyvirágot hintek rája
Fehér rózsa, fehér rózsa
Elsiratlak utoljára.

De ha eljő a kikelet
S újra langyos szellő árad
Két karomat feléd tárva
Fehér rózsa visszavárlak.

És ha nem jő több kikelet
Langyos szellő már nem támad
Fehér rózsa, fehér rózsa
Elmegyek én te utánnad.

Budapest, 1915.

Vargha László.

Várlak.

Itt bolyom a temetőben
Szeretek én itten
Ahol minden olyan csendes
A fűszál sem rezzen.

Halkan lépek a sírodhoz
Nem zavarom álmod

Hű szivednek siri álma
Legyen csendes, áldott.

Hogy ne lásd a bánatomat
S megpihenjél könnyen
Nem zokogok, csak csendesesen
Omlik le a könnyem.

Hajnali nap ha elüzi
Szememről az álmat
Hozzad jövök megpihenni
S napestig itt járok

Ha éjjel a langyos szellő
Ráz egy ablak szárnyat
Édes kicsi feleségem
Mindég téged várlak.

Budapest, 1915.

Vargha László.

Szegény legény.

Nincsen nékem édes anyám
Ugy nőtem fel szegény árván
Keserű az én kenyzrem
Azt is mindég sirva eszem.

Nincsen nékem uri módom
Csak úgy élek szegény módon
Mindennapi kenyeremet
Két kezemmel keresem meg.

Nincsen nékem cifra ruhám
Csak egy ócska kopott subám

Abban járok télen, nyáron
Nyáron ázom, télen fázom.

Nincsen nékem telkes házam
Kint lakom én a pusztában
Nem élek én pecsenyével
Csak kukorica-kenyérrel.

Nincs szeretőm, sem kedvesem,
Nem kapok én csókot soh'sem
De ha mégis rászorulok,
A lányoktól úgy koldulok.

Nem járok én a templomba
Minek járnék én el oda
Nem tanultam én a vallást
Nem ismerem a Szentírást.

Nem tudok én imádkozni
Az Istenhez fohászzkodni
Nem jártam én iskolába
Ugy nőtem fel a pusztába'.

Nincsen nékem bankóm, kincsem
De van igaz magyar szivem
Ha beállók katonának
Oda adom a hazámnak.

Nincs vagyonom, sem jószágom
De van két jó erős karom,
Ha elvisznek a harctérre
Elverem a muszkát velle

Budapest, 1915.

Vargha László.

községek közül egyet a felépítésre kijelölünk. Küldetésünkben eljárunk és a látottakra való emlékezés rémes képeinél összeszorult szívvel, szemünkben könnyekkel, ezeknek a szerecséttlen honfitársainknak nevében kinyújtjuk kezünket a részvevő és érző magyar szívekhez: siessenek még a tél zordonsága előtt segítségére lenni az elpusztult községeknek.

Ugy vagyunk meggyőződve, hogy ennek a hazafias nagy cselekedetnek, amellyel Debreczen város közönsége egy falut a maga erejéből talpra akar állítani, ennek a nemes elhatározásnak nemzeti és nemzetiségi jelentőségét nem kell bővebben fejtegetnünk, hatásaiban és jövő nagy eredményeibe kiváló nemzeti szent célt szolgálunk áldozatkészségünkkel és adományunkkal. Jöjjön hát mindenki, aki teheri, ajánlja fel a haza szent céljaira, a jövő nagy és boldog Magyarország felépítésére egy ház felépítési költségét, hisszük és valljuk, hogy ezzel neve a magyarság történelmében örökre emlékeztetés marad. Mi a legteljesebb bizalommal fordulunk tisztelt Címmedhez s kérjük, méltóztassék a felépítendő Debreczenfalvában egy ház építését magára vállalni, ez irányú elhatározásáról bennünket értesíteni és e magasfokos célra szánt összeget akár egyben, akár részletekben Vöröskereszt egylettünk elnökéhez juttatni kegyeskedjék.

Hazafias üdvözléssel vagyunk
Debreczen, 1915. július 20.

Márk Endre, **Dr. Petzkó Ernő,**
a Vöröskereszt-egylet a Vöröskereszt-egylet
elnöke. titkára.

Természetes, hogy apróbb, bármilyen összegű adományt köszönettel fogad és nyugtázza a Vöröskereszt-egylet titkári hivatala (Városháza I. emelet.)

Szajunk — egészségünk sirja?

Nagyon elterjedt, de téves nézet az, hogy a fogak odvasodása oly folyamat, melyhez csak a szájnak van köze és amely a legrosszabb esetben is csak egy fog elveszésével végződik. Ez tévedés. Az újabb tudományos kutatások kiderítették azt a meglepő tény, hogy gyakran az odvas fogak okoznak rosszszullétet, fejfájást, étvágytalanságot, emésztési zavarokat, a toroktáji mirigyek és a tüdő megbetegedését, szem- és fülbajokat, sőt vérmérgezést is.

Rázzon fel tehát a felfedezés mindenkit súlyos tévedéséből, aki taán még ma is azt hiszi, hogy a fogtisztogatás csak fényűzés és tisztaságszeretlet egyik dicséretes szokása, de egyéb semmi és győzze meg róla azokat is, akik azt hiszik, hogy elégséges ha fogaikat egy kevés fogporral vagy fogpasztával felületesen megdörzsölgetik, hogy ez bizony korántsem elég. Az egész szájüreget naponta öblögetni kell fertőtlenítő szájvízzel (Odolla), amely az öblögetés után még órák múlva is hat. Aki az Odollt naponként következetesen használja, az mai tudásunk szerint a lehető legjobb szájápolást gyakorolja.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges flu elsőrendű iparospályára tanulni felvétetik. Jelenkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Szász József s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Nagy Zoltán s. lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, délután Demeter Gyula s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, délután Nagy Zoltán s. lelkész. Árpádtéri templomban Boér Károly vallásnád, délután Balogh Béla s. lelkész. Ispotályi templomban Uray Sándor lelkész; délután Főríz Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban Főríz Endre s. lelkész.

— **Királyi kitüntetés.** A király Seidner József dr. főorvosnak buzgó önfeláldozó mű szolgálataiért a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta. Bennünket ez a hír annyiban érdekel, mivel a kitüntetett főorvos orvosi vője néhai Katz Jakab, ismert előkelő debreczeni polgárnak.

— **Kinevezés.** Szűk Jenő debreczeni lakost, aki a helybeli kir. ügyészségnél alkalmazott kezelő hivatalnokot, a sajtó munkáit mint előzőeket és szorgalmas fiatal embert ismertek, — az igazságügyminiszter a hajdunánási kir. járásbíróshoz végrehajtóvá nevezte ki.

— **Negyvenháromtól ötvenig.** Nagy munka folyik most a városi katonai ügyosztálynál. Most készült elő a jövő héten megkezdődő katonai jelentkezéseket, melyeknek nyomtatványai most érkeztek meg. A jelentkezések jó időben a városháza udvarán történnek s kizárólag a jelentkezők személyazonosságának a megállapítására fognak vonatkozni a felteendő kérdések. Katonai alkalmasságát, vagy alkalmatlanságát kinek-kinek csak az augusztus 23-án megkezdődő sorozás fogja megállapítani.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Györi Gábor és Varga Katalin, Éles Péter és Bokor Eszter, Barta János és Porcsin Erzsébet, Benes Vilmos és Bukocki Ilona.

— **Hamis kétkoronások.** A kétkoronás papírpénzeknek hamis utánzatai vannak forgalomban. A hamisítványok ismertető jelei a következők: A kép jegyképvitele hiányos. A fejen az arc- és hajrészleteknek üres, világos helyei, valamint a merevbb arckifejezés tűnnek fel, a szövegben pedig a betűk határozatlan alakjai. A szövegoldalon a zöld alap gúlcsoche rajzának vonalai sok helyütt szakadozottak. Különösen az alsó szélének egyenes záróvonala. — A hullámalaku barna alapon levő vonalnak közli egyenlő lennek, a mi az alsó részen az aláírásoktól jobbra és balra különösen feltűnik. A szövegben a következő hibák fordulnak elő: A „Gesetz-ichem” szóban a z betű jobbra hajlik. A „Metall” szóban a „l” betű balra. A második „l” betű pedig jobbra hajlik. A „Bárki” szóban az „á” betűn hiányzik az ékezet. A „Főtanácsos” szóban az „ó” betűn a két vonás hiányzik. — A hátlapon a keresztiszegevények vastagabb fehér vonalai ötlenek szembe. E hamisítvány az A. sorozatu jegyeknek sorozat- és számmegjelölését viseli.

Tüdőbetegek
Sanatorium Aflenz
am Hofacker (830m) Steierország Prospektus.

— **Városi közgyűlés.** A jövő héten tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát most készítik elő a városházán. A tárgysorozat csak a legsürgősebb ügyek szerepelnek s ezek közt az Arany Bika ismérése és kölcsönügye s a Mozdonyvezető munkálakásának ügye. Egyébként a vízvezeték dolgán kívül csak szabadságolási kérvényeket tárgyal a közgyűlés.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a háciéren szerzett betegség következtében a következők:

Zejdlík Anton kl. Születési és illetőségi helye Krizanki (Morvaország). Temetik a közös csapatkórházból 26-án d. u. 3 órakor.

Sikely József kl. Születési és illetőségi helye Rímnik (Ausztria). Temetik a Hatvan-u. halottasházból 25-én d. u. fél 4 órakor.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kovács János ref. és Kovács Mária ref. Kovács Lajos ref. és Balla Katalin ref., H. Sebők Károly ref. és Viktor József rk., Vári József ref. és Kipter Mária ref., Villás Kálmán rk. és Jiek Margit ref., Tóth János ref. és Orosz Sára ref.

— **Csendélet a Darabos-utcán.** Csak pár nappal ezelőtt emlékeztünk meg egy Darabos-utcai trubadurról, aki a lakók éjjeli nyugalma zavarta. Most megint volt alkalmuk a Darabos-utca 27. számú ház körül lakóknak egy éjszakai csendháborításban. Egy asszony csinálta ezúttal a skandalomot, — úgy hogy a rendőr megjelenése vetett véget ennek a dühöngésnek. A rendőrség figyelmébe ajánljuk a Darabos-utcai állapokat.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Csordás József rk. 11 hónapos, Kurtai Ferenc gkel. 62 éves, Kasza Eszter ref. 18 éves, Herschkovits Károlyné Klein Hanni 31 éves, Bihari István ref. 76 éves, Kardos László ref. 21 éves, Mészáros József ref. 14 éves, Kasza Margit ref. 10 hónapos, Karmazin István ref. 4 hónapos, Böszörményi József ref. 2 éves, id. Kovács József ref. 67 éves, Szegedi Margit ref. 2 éves, Vas Péter ref. 62 éves, Szabó Margit rk. 3 hónapos, Zile György rk. 67 éves, Jóna Mihályné Ungváry Erzsébet ref. 50 éves.

Feloldó szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.



KARLSBAD IMPERIAL-HOTEL

300 SZOBA · 100 FÜRDŐ ·
50000M² TERÜLET KERT 90MFELÜL
BUZOGÓ · 5PERCZ TAVOLSG A KUTOL
KÉT SODRONYPÁLYA · TISZTA PORMENTES
LEVEGŐ · GYÖNYÖRŰ KILÁTÁS
SZOBÁK 6 - 8 - 10 - 12
KORONAERT VILAGÍTÁSSAL
FÜTÉSSEL ÉS KISZOLGÁLÁSSAL

NYILTÉR

Nagyszerűen bevált a harcáron károsodott és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. essenci compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegje K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6.
Naponta szétküldés.



Global
Megöli a molyokat

Fritz Schulz jun Ges. m. b. H. Aussig a/E

Lakatosok
és
esztorgályosok
kerestetnek:

FAIRBANKS mérleg és gépgyár Részv.-Társ.-nál,
Budapest, Fehérvári-ut 26.,
katonai védelem alatt álló gyártelepére,
azonnali belépésre.

St. Radegund (Graz mellett.)
Kimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.
750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmú forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztással vizkúra, massage, villamosítás, nap-levéde-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító-edző kúrák, diatetis-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknél. Idény Aprilis - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az igazgatóság.
Dr. Beszedes Imre, igazgató főorvos.

Szliács aczélfürdő
Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás becső használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.
Férfiműhatalian verszegényseg, sapkor, női bajok, hágerinc és idegbajok, benulás ellen, aszennvedett betegség és a óss munkásság után. Mint fürdőorvos **Dr. Nádosy István** ig. fürdőorvos működik. Utazás Bacsból 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáso-ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a **Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megye.)**

Káv

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkáv, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák il.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Bükkmakk

mintegy **1000 kat. holdról**
eladó
Szatmár megyében (Szilágysági vasut mentén.
Levéltre válaszol a tulajdonos:

Ungar Dezső Buda-
pest, V. Nádor-u. 30.

Eladó Egri bor.

- 1904. évi **Vörös bikavér**, hektója 240 K, van 20 hektó.
 - 1911. évi **Vörös**, hektója 140 K, van 50 hektó.
 - 1911. évi finom **Fehér**, butella érett, hektója 110 K, van 85 hektó.
- Petrovich Antal ügyvéd** termelő pincéjében, **Egerben.**

Hadbavonulás miatt

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok és finom schewiottok jutányos árban

eladók.

TELEKI JÓZSEF
Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Butorozott tágas szobát

keresek, **konyhával, esetleg előszobával.**
Ajánlatok az ár megjelölésével:
„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány község határában fekvő

Kis-Mogyorós

nevezetű jöminőségű

570 kat. holdat tevő birtokomat

1916. évi április hó 24-től 6 évre haszonbérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohánytermelési engedély. - Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.

Bérelni szándékozők a tulajdonosnőnél:

Végess Gyuláné

Balatonszemes, **Uj Vastag villa**

bővebbet megtudhatják.